



# Moravskokrumlovské noviny

Měsíčník • Vydává Město Moravský Krumlov • Ročník 10 • Číslo 10 • 13. 10. 2016

ZDARMA do všech domácností v Moravském Krumlově, Polánce a Rokytne

Informace z radnice, názory, diskuse, polemika, zajímavosti ze školství, kultury i sportu...

## Pár vět k majitelům psů...

Mnozí říkají, že pes je nejlepším přítelem člověka. Avšak jen do té doby, než přijde na zodpovědnost. Bezohlední majitelé psů nechávají své čtyřnohé přátele na holičkách, neuklízí po nich a celkově je i poctivé pejškaře staví do negativního světla. Zatočit s takovými majiteli je ale složité. Sám jsem pejškař a nechci házet všechny majitele psů do jednoho pytle, ale bohužel se potýkáme s nárůstem jedinců, kterým je zatěžko sehnout se k zemi a uklidit po svém pejskovi. Trávníky a chodníky se pak mění v minová pole, ve kterých si musíte dávat pořádný pozor, abyste v lepším případě do něčeho pouze nešlápli, v horším případě po tom neuklouzli a nepřivodili si nějaké to zranění. To, že bezohlední majitelé po svých psech neuklízí a ještě je nechávají značkovat každou novou fasádu, která v okolí je, se sice přičítá zdravému rozumu, avšak mnohem větší hrozbu představuje lhostejnost vůči bezpečí ostatních lidí.

Dětské nerovná se psí hřiště!

Typickým, až příliš často opakujícím se příkladem je venčení psů na dětských hřištích. Volně pobíhající psi s náhubkem i bez něj jsou v přítomnosti dětí nebezpeční, ať už se bavíme o malých, na pohled neškodných pejscích, nebo o velkých plemenech. Když pomínu hygienické hledisko, třeba značkování pískovišť, nabízí se logické zamyšlení nad bezpečností. Děti si chtějí se psy hrát, nevidí v nich žádnou hrozbu, jenže ne každý pes tuto pozornost vítá. Ožene se, zaštěká, v nejhorším případě kousne. Čí je to ale vina? Bezohlední majitelé psů takto trestají nejen své okolí, ale samotné psy, kteří za svou výchovu nebo nezodpovědné chování svého pána prostě nemůžou. A vina pak samozřejmě padá na všechny pejškaře bez rozdílu.

Přítom ke změně stačí tak málo. Chovejte se ke svým pejskům lépe. Nedělejte ze svého okolí a zodpovědných pejškařů pitomce.

Tomáš Třetina, starosta města ■

## MŠ Palackého má novou střechu



V srpnu letošního roku proběhla na budově MŠ Palackého rekonstrukce střešního pláště. Původní střešní krytina byla na hranici životnosti, pod krytinou chyběla pojištění hydroizolace a část latí byla poškozena dlouhodobým zatékáním. Střecha nevyhovovala ani současným požadavkům na tepelnou izolaci objektů.

V rámci rekonstrukce byla provedena demontáž stávající krytiny a revize

a zajištění krovu. Nová střešní krytina byla opět zvolena pálená rezná, což je v souladu s charakterem střešní krajiny Městské památkové zóny Moravský Krumlov. Nová střecha byla navíc opatřena tepelnou izolací.

Celkové náklady akce ve výši 580 tis. Kč financovalo Město Moravský Krumlov.

text a foto: Mgr. Zdeněk Juránek, místostarosta města ■

## Krátce z jednání Rady města a Zastupitelstva města Moravský Krumlov

Rada města na 38. schůzi dne 30. 8. 2016 mimo jiné

- schválila znění výzvy k podání nabídek na veřejnou zakázku: „Zpracování studie a PD pro rekonstrukci zámku Moravský Krumlov“ spolufinancovanou z IROP
- schválila znění výzvy k podání nabídek na veřejnou zakázku malého rozsahu „Obnova homího zámeckého parku v Moravském Krumlově“ a složení výběrové komise na toto výběrové řízení
- schválila výsledek poptávkového řízení na dodavatele: „Zpracování Plánu odpadového hospodářství

města Moravský Krumlov“ v předloženém znění

Zastupitelstvo města na 14. zasedání dne 12. 09. 2016 mimo jiné

- schválilo Sít' sociálních služeb v ORP Moravský Krumlov pro rok 2017
- schválilo vyhlášení II. kola nabídek na koupi bytů ve vlastnictví města v domě č. p. 474, 475 ul. Pionýrská, Moravský Krumlov
- vzalo na vědomí informaci o plnění a čerpání rozpočtu Města Moravský Krumlov za I. pololetí roku 2016

red ■

## Lampiony nad Moravským Krumlovem



Milí Krumlováci, jistě jste nemohli přehlédnout, že ve středu 28. 9., v den státního svátku, se nad Moravským Krumlovem vznášelo velké množství lampionů štěstí. Možná ale nevíte, kam a proč tyto lampiony letěly.

Na nádvoří krumlovského zámku se za příjemného hudebního doprovodu brněnské skupiny All Right Now sešla velmi početná skupina příznivců Slované epopeje, kteří se nevzdávají myšlenky na návrat obrazů zpátky domů do Moravského Krumlova.

V úvodu setkání krumlovský starosta Tomáš Třetina potvrdil, že i když je nyní Epopej v Praze a chystá se na „výlet“ do Asie, Moravský Krumlov je stále připraven o obrazy pečovat s největším nasazením a láskou, jako tomu bylo i v minulosti. Nejen nadšení lidé, ale také prostory zámku jsou skvěle připraveny pro přijetí obrazů.

A proto lidé napsali přímo na lampiony své symbolické vzkazy. Potom už stačilo jen vyčkat na příznivý vítr a za setmění byly lampiony se svými poselstvími vyslány směr Praha.

Mezi přítomnými byla také pamětnice paní Slouková, která by mohla o existenci Epopeje v MK od samého počátku dlouho vyprávět. Ale protože nemůže zajet do Prahy a vysvětlit všem, proč obrazy neodmyslitelně patří do MK, napsala svůj vzkaz do knihy, která se během podvečera zaplnila mnoha dalšími výstižnými vzkazy a bude předána primátorce Prahy paní Krnáčové. Všechny vaše vzkazy tedy dorazí na správné místo a do správných rukou.

Svůj lampion vyslal také primátor města Brna pan Vokřál, který dění v našem městě dlouhodobě podporuje. Na setkání nechyběl ani Vojta Jelínek, jeden z iniciátorů a aktivních účastníků pochodu za Slovánskou epopej z M. Krumlova do Prahy. Nejen oni věří, že Epopej patří do Moravského Krumlova, ale s mnoha dalšími na tom intenzivně pracují! Díky všem, kteří svými vzkazy podpořili navrácení Slovánské epopeje do Moravského Krumlova.

text a foto Hana Štěpánová ■



## Nové dětské hřiště v centru na nám. Klášterním



Od pondělí 19. září mohou děti navštěvovat nové dětské hřiště na nám. Klášterním. Hřiště je umístěno přímo vedle ZŠ Klášterní na dosud volné travnaté ploše.

Instalované prvky byly vybrány tak, aby byly nejen bezpečné a estetické, ale aby také bavily a rozvíjely schopnosti a dovednosti dětí. Za dřevěným plotem oddělujícím hřiště od silnice Palackého mohou děti šplhat na velké prolézačce, lézt po lanové pyramidě, trénovat svoji rovnováhu na balančních kulech či kladině nebo využít hrazdu a zkusit gymnastické dovednosti. Pro nejmenší děti byla na hřišti postavena věž s domečkem a se skluzavkou a pružinové houpačko. Do budoucna je



plánováno, že přibude také pískoviště a vahadlová houpačka.

Věříme, že pro všechny dětské návštěvníky centra města bude hřiště oblíbenou zastávkou.

Realizaci hřiště zajistilo město Moravský Krumlov vlastním nákladem.

Mgr. Tomáš Třetina, starosta města  
foto: odbor regionálního rozvoje, MěÚ Moravský Krumlov ■

### Pozvánka k veřejnému projednání

Město Moravský Krumlov plánuje v příštím roce realizovat další nové dětské hřiště, tentokrát na ulici Pionýrská. Pokud máte chuť se s námi podělit o svoje nápady a připomínky, zveme Vás k veřejnému projednání záměru. Setkáme se dne 18. října 2016 v 16.30 hod. na ul. Pionýrská, u domu č. p. 538.

Tomáš Třetina, starosta města ■



## Rozmarýnové hody v Polánce



Začátek září je již tradičně spojený kromě počátečního a planého nadšení nových prvňáčků také s Rozmarýnovými hody v Polánce. Nejinak tomu bylo i letos. Hodům předcházely dlouhé a důkladné přípravy, aby se nic nepodcenilo. Aby hody vůbec mohly začít, museli nejdříve v pátek stárci přivést máju, kterou potom večer za pomoci místních strců zdárně postavili. V sobotu byl před samotným zaváděním tradičně na programu fotbalový zápas, a jak se říká - o hodech se neprohrává. Pravidlo bylo dodrženo i letos, to když domácí žlutočerní čmeláci porazili Břežany 7:2. Potom už mohlo naplno propuknout hodové veselí. Začínalo se klasicky zaváděním, po stárcích převzaly štafetu místní tetky a potom už vypukla ve-

černí zábava se skupinou Fantazie. Letošní sobotní zábava byla velmi vydařená, zúčastnilo se jí téměř 300 návštěvníků!!!

V neděli dopoledne stárci nejdříve pozvali místní občany za doprovodu DH Polanka na odpolední zavádění a přitom každému nabídli symbol místních hodů – rozmarýn. Po odpoledním zavádění stárců si na svá mladá léta vzpomněli také strci a celé hody završila večerní taneční zábava.

Počasí letos hodovníkům přálo, celý víkend bylo nádherně, první kapky deště se snesly až s koncem nedělní zábavy. Závěrem děkujeme Městu Moravský Krumlov za příspěvek na pořádání hodů.

Text: Martin Procházka  
Foto: Tomáš Kotlařík ■

## ULTRA Beast Vevec, Slovensko 2016

3. 9. 2016, den, kdy se uskutečnil první Spartan race Ultra Beast v Evropě. Závod, o kterém se mluvilo a mluví jako o nejtěžším překážkovém závodě na území starého kontinentu.

Byl to opravdu dlouhý závod, delší než si možná spousta lidí myslí. Zhruba 50km a asi 72 překážek, to již byla třešnička na dortu celého příběhu. Ten se pro nás začal psát počátkem roku 2016, kdy jsme se Víky, David, Tom a já rozhodli, že v září nastoupíme na trať, která bude náročnější než cokoli, co jsme si do té doby dokázali představit.

Naše příprava trvající více než půl roku se, mimo jiné tréninky, skládala také z několika přípravných závodů, mezi které patří i odběhnutý půlmaratón v Brdských kopcích. Půl roku je ale poměrně dlouhá doba, kdy se člověk nemá možnost zabírat pouze tréninkem. Naopak je třeba skloubit vše s pracovním i osobním životem a právě to je nejspíš tím nejsložitějším úkolem v celé přípravě na tento závod.

Závod si vyžaduje všestrannost v každém ohledu a vymyslet ideální plán tréninku je především věcí vlastního sebezpoznání. Zjednodušeně řečeno, každou svoji schopnost musíte dovést na určitou úroveň, která dovolí opakovaně překonávat určitý typ překážek. Pokud např. perfektně běháte, ale stěží uděláte několik příťahů, máte problém. Pokud uděláte mnoho příťahů, ale nohy vás nevynesou ani do 5. patra, máte problém a na účet si připíšete takové množství trestných angličáků, že se nevyškrábete z prvního příkopu s blátem nebo vám křeče roztrhají tkaničky od bot.

S blížícím se startem nervozita začínala narůstat i přesto, že jsme se jí snažili nepřipouštět. Nejhorší asi byla noc před závodem, kterou jsme trávili



v malé vesničce jménem Čaklov nedaleko ukrajinských hranic. Naše první kroky po příjezdu do lokality vedly k registracím a také do startovní a cílové zóny, kde se nacházela aréna s překážkami a komfortní prostor pro závodníky sloužící k občerstvení během závodu. Zde jsme poprvé spatřili některé nové překážky, které nám poodhalily význam slova ULTRA. Pozdravili jsme se také s ředitelem závodu Michalem, který zde pracoval a také řídil poslední věci na dokončení trasy. Spěchali jsme se uložit ke spánku. Po večeri a nachystání si potřebného vybavení, zejména jídla, jsme v asi 22:30 usnuli.

Budíček v 5:30. Dobře se najíst a naladit a v 6:45 už jsme byli v prostoru startu, kde jsme odevzdali záso- by do komfortního prostoru, abychom po cestě mohli doplnit vše potřebné.

V 7:30 hod. dne 3. 9. 2016 hoze- ná dýmavnice, křik 250 spartanů z nej-

různějších Spartan race training group z celé Evropy. Je to tady. Ubíhají první metry, první sekundy, první kapky potu se objevují na čelech závodníků.

Okamžik, který jsem si mnohokrát představoval, byl, jak stojíme před stěnou, která se tyčila strmě vzhůru těsně před cílovou rovinkou. Hlouček závodníků zablácených do posledního místečka na těle se snaží vystrčit svého kamaráda, který se zcela vyčerpáný dostává na druhou stranu stěny. Je řada na mně, sedím nahoře na zdi a vidím ty poslední metry dlouhé cesty, kterou jsem mohl urazit společně s mými kamarády. Dál už nic psát nebudu, protože tady pochopíš až v cíli!

Shrnutí, potvrzeno: téměř 50km, více než 2200m převýšení, asi 72 překážek, přes 200 trestných angličáků a jedna velká radost!

text Vojtěch Jelínek,  
foto Ing. Milan Jelínek ■

Spolek Občanů Polánky vás srdečně zve na V. ročník soutěže

## O nejlepší polánský guláš

**KDY:** sobota 22. 10. 2016 od 16<sup>00</sup>

**KDE:** v sále Tělovýchovné jednoty v Polánce

Přihlášky do soutěže – na tel. 721 901 550 (počet míst je omezen)

Pro děti bude opět nachystaný Dětský koutek a promítání filmu

Soutěžní vzorky hodnotí každý návštěvník akce na bodovací karty

Po soutěži následuje taneční zábava – hraje **country skupina ŠERO**

Vstupné (mimo soutěžících kuchařů): do 19<sup>00</sup> **80 Kč**, poté **40 Kč**



Sponzoři akce



PIVNÍ  
ZÁCHRANKA



SŠDOS Moravský Krumlov, p. o. otevírá od listopadu 2016 kurz pro dospělé

## Práce v programu TURBOCAD.

Kurz je určen pro začátečníky a zahrnuje tyto vzdělávací oblasti:

- základy kreslení ve 2D,
- modelace ve 3D,
- vizualizace,
- tvorba a tisk technických výkresů,
- úprava a použití grafických výstupů.

Výuka bude probíhat v pátek odpoledne a v sobotu dopoledne v termínu od 11. 11. 2016 do 16. 1. 2017 v celkovém rozsahu 100 vyučovacích hodin. Absolventi kurzu obdrží osvědčení o jeho absolvování. Cena kurzu je 5.300,- Kč.

Zájemci se mohou hlásit u Ing. Čermákové, tel. 739 570 617, cermakova@ssmk.eu

## PROGRAM U KOZY na měsíc ŘÍJEN, LISTOPAD 2016

so 15. října 2016 od 15 hodin – **GRILOVANÉ SELE!!**

Podrobnosti budou uvedeny na facebooku a našich webových stránkách.  
čt 27. října 2016 od 18 hodin – promítání filmů v rámci **SNOW FILM FESTU**, spousta adrenalinových filmů

pá 28. října 2016 od 14 hodin – **HALLOWEEN U KOZY** - Den plný halloweenských masek a soutěž o tu NEJLEPŠÍ!! Plno jiné zábavy, opékání buřtů a nakonec společný průvod v maskách s lampiony po DURDICÍCH!!

5. listopadu 2016 od 18 hodin – večer se skupinou **VLAKVOUS**  
čt 10. listopadu 2016 od 18 hodin – promítání filmů v rámci **SNOW FILM FESTU**

pá 11. + so 12. listopadu 2016 od 16 hodin – **SVATOMARTINSKÁ VÍNA** od místních vinařů a něco na ZOBKU k tomu!

čt 17. listopadu 2016 od 14 hodin – **DRAKIÁDA na KOZÍ HŮRCE!!**

Soutěž o nejlepšího DRAKA!! Výherci budou oceněni, účastníci odměněni ©

čt 24. listopadu 2016 od 18 hodin – promítání filmů v rámci **SNOW FILM FESTU**

Bližší informace ohledně akcí najdete na facebooku: U kozy  
či na [www.ukozy.eu](http://www.ukozy.eu). Telefonní kontakt: 777 259 580.

## Firma RETEX, a. s.

zabývající se vývojem a výrobou netkaných textilií

hledá vhodné kandidáty na pracovní pozici

## PROCESNÍ TECHNIK

**Požadujeme:**

- Vzdělání v textilním nebo strojírenském oboru
- Znalost práce na PC
- Řidičský průkaz sk. B

**Nabízíme:**

- Perspektivu
- Příjemné pracovní prostředí
- Zajímavé platební ohodnocení
- Možnost vzdělávání
- Zaměstnanecké benefity
- 25 dní dovolené
- Možnost závodního stravování
- Nástup možný ihned

tel. 515 209 502  
[veckova@retex.cz](mailto:veckova@retex.cz)



inzerce

## Pocta Alfonsi Muchovi



Již několik let koncem letní sezóny mají příznivci duchovní hudby možnost vyslechnout koncert, který dirigent Czech Ensemble Baroque Roman Válek a dirigentka vokálního ansámblu Tereza Válková věnují vzpomínce na Alfonse Muchu s připomínkou jeho nepřekonaného díla Slovanská epopej.

Letos si zvolili k této příležitosti mimořádné dílo Claudia Monteverdiho, jeho největší a nejzdařilejší duchovní skladbu Mariánské nešpory, která vznikla v roce 1610 a autor ji věnoval papeži Pavlovi V. Monumentální kompozice je srovnatelná jen s díly, jako je Händelův Mesiáš nebo Bachovy Matoušovy pašije. První doložené provedení díla se konalo v roce 1613 v Benátkách a Monteverdi byl na jeho základě zvolen tamním kapelníkem.

Provedení díla v kapli moravskokrumlovského zámku 16. září pod dirigentským vedením Romana Války bylo pro posluchače mimořádným zážitkem, kdy se střídali sbor se sólisty v doprovodu orchestru s dobovými nástroji.

Děk patří i Tereze Válkové, která nastudovala se svým ansámblem po technické stránce složitý part Nešpor.

text Jana Slouková  
foto B. Švéda ■

## Autorské čtení Jiřího Kratochvíla a Markéty Hejkalové

Jiří Kratochvíl, Markéta Hejkalová, dva významní čeští autoři, kteří svoji návštěvou poctili 15. září Moravský Krumlov, poskytli v rámci své cesty i povídání pro studenty místního gymnázia a odborné školy. Setkání se uskutečnilo v dopoledních hodinách v prostorách Galerie. Nutno podotknout, že místnost praskala ve švech a ve vzduchu bych mohla očekávání a napětí přímo lapat.

Během následující hodiny proběhlo různorodé vyprávění nejen o překladatelské činnosti Markéty Hejkalové, ale podělila se s námi i o některé informace a zážitky spojené s PEN klubem, jemuž 2 roky předsedala na mezinárodní úrovni. Ačkoliv studenti působili zpočátku spíše staticky, dočkali se v závěru oba autoři mohutného potlesku i mnohých dotazů iniciovaných přímo od zvědavého mladého publika. Věřím, že se nejednalo ani zdaleka o poslední podobnou akci.

Večerní autorské čtení se oproti dopolednímu neslo již v komornější a o něco vážnější atmosféře, čemuž pomáhal i blížící se večer a tlumená světla v prostorách Galerie. Autoři si

pro nás připravili střídavé čtení ze svých děl, kdy každý z nich seděl v jiné části místnosti a zajímavým způsobem tedy oživil zaběhlou praxi, na niž jsme jinak u autorských čtení zvyklí. Nejdříve nám Markéta Hejkalová představila první kapitolu připravovaného románu, jehož název zatím i ona sama považuje čistě za pracovní. A vzápětí již hlavní otěže převzal výborný Jiří Kratochvíl, který nás svým čtením uvrhl doprostřed detektivního příběhu protkaného brutální vraždou a tajemstvím. Mnohým se doslova tajil dech.

Následná diskuze a dotazy ze strany publika byly opravdu pestré a autoři vždy odpovídali s dobrou náladou. Odcházeli jsme až v pozdějších večerních hodinách obohaceni o unikátní zážitky, ale i podepsané knihy obou autorů. Jiří Kratochvíl pojal den jako rozloučení s Moravským Krumlovem a troufám si říci, že jeho poslední čtení na tomto místě bylo více než důstojné!

Andrea Dokoupilová, studentka  
3. roč. Masarykovy univerzity Brno ■



# KLUB COOLNA

**JSÍME NÍZKOPRAHOVÉ ZAŘÍZENÍ PRO DĚTI A MLÁDEŽ 11 - 26 LET**

**CO U NÁS MŮŽEŠ?**

- ZAHRÁT SI RŮZNÉ HRY
- PORADIT SE NEBO POKECAT
- AKTIVNĚ TRÁVIT VOLNÝ ČAS
- POSEDĚT NEBO POBYT S KAMARÁDY
- PŘIPRAVIT SE DO ŠKOLY
- MLUVIT O TOM, ČÍM ŽIJEŠ



**NAŠE ZÁSADY**

- BEZPLATNOST
- ANONYMITA
- RESPEKT
- MLČENLIVOST
- BEZPEČNÝ PROSTOR

**S ČÍM TI POMŮŽEME?**

- PROBLÉMY S RODIČI
- ŠPATNÝ PROSPĚCH
- ŠIKANA
- PROBLÉMY VE VZTAHU
- DOMÁCÍ NÁSILÍ
- ALKOHOL, CIGARETY, DROGY
- ANOREXIE

**OTEVÍRACÍ DOBA**

PO 12:00 - 18:00  
 ÚT 12:00 - 18:00  
 ST 14:00 - 16:00  
 ČT 12:00 - 18:00  
 PÁ 12:00 - 16:00

**STREETWORK**

ST 12:00 - 14:00  
 16:00 - 18:00

tel.: 731 646 969  
(stačí prozvonit nebo napsat sms)

**KONTAKTY NA NÁS:**  
 BŘÍZOVÁ 254, MORAVSKÝ KRUMLOV  
[WWW.KLUBCOOLNA.CZ/KRUMLOV/](http://WWW.KLUBCOOLNA.CZ/KRUMLOV/)  
 TEL.: 731 646 969

 Klub Coolna Moravský Krumlov








### Kvalifikační turnaje v klubu Coolna v Moravském Krumlově

- **Stolní tenis: čtvrtek 13. 10. 15:00–17:00**  
Turnaj jednotlivců
- **Fotbálek: čtvrtek 20. 10. 15:00–17:00**  
Turnaj dvojic




**Přijďte si zahrát stolní tenis a fotbálek do Coolny, vítěz nás bude reprezentovat ve Znojmě na turnaji CoolCup, kde se utká s nejlepšími hráči NZDM Jihomoravského kraje a Vysočiny.**







## MIKELLY-K & Jan Fic

# Klub Coolna Mor. Krumlov

## 18/10/2016

### 16:30

**vstup zdarma**







PODPOŘILO MĚSTO MORAVSKÝ KRUMLOV      PODPOŘIL JIHOMORAVSKÝ KRAJ

## Vítání občánků



V sobotu 1. 10. 2016 proběhlo na Městském úřadě v Moravském Krumlově slavnostní Vítání občánků. Přivítali jsme do života nové občánky našeho města Moravský Krumlov.

A kteří to byli? Lukáš Bauer, Šimon Bilík, Dominik Hájek, Nikol Jagošová, Karolína Jakešová, Eliška Juhásová, Michael Macháň, Gabriela Machová, Alena Kulhánková, Martin Caha, Štěpánka Ničová, Filip Pavlík, Filip Schmalzbauer, Dominik Sobotka, Teodor Striegler, Tereza Veselá, Michal Veselý a Lukáš Výplach.

Přejem všem dětem, rodičům a prarodičům hodně zdraví, lásky, štěstí, radosti a spokojenosti v jejich životě.

Text i foto: Květoslava Kotková ■



## SŠDOS Moravský Krumlov organizátorem celostátní soutěže zemědělských odborů



Při příležitosti oslav 150 let Rolnické školy v Ivančicích proběhla na pracovištích SŠDOS Moravský Krumlov, příspěvková organizace soutěž žáků zemědělských technických oborů „UKAŽ, CO UMIŠ“.

Soutěž byla určena pro obory Mechanizace a služby a Opravář zemědělských strojů. V teoretické části žáci psali test odborných znalostí, který prověřil jejich znalosti například v poznávání rostlin, semen, plevelů aj.

Praktická část probíhala ve Školním závodě Pooslaví Nová Ves družstvo a ve středisku technického vzdělávání - dílnách odborného výcviku Polánce. Žáci předvedli dovednosti v obsluze traktoru – připojení přívěsu a couvání do vyhrazeného prostoru, připojení pluhu, jeho seřízení a orbu.

Další témata byla zaměřena na opravárenství a diagnostiku techniky – seřízení světel, zapojení zásuvky přívěsu, vyváření kol, seřízení motoru atd.

Do soutěže se zapojilo šest škol vyučujících technické zemědělské obory. Velmi nás potěšilo, že se soutěže zúčastnili i žáci družební školy ze slovenské Galanty. Všichni soutěžící předvedli, že jsou velmi dobře připraveni pro své budoucí povolání.

V rámci soutěže žáků středních škol proběhla i soutěž pro žáky ze základních škol regionu Ivančicka. I tato mladá generace s nasazením plnila úkoly určené pro jejich věkovou kategorii. Během pátečního dopoledne se tak akce zúčastnilo více jak 100 žáků základních škol z blízkého okolí. Lze si jenom přát, aby je zemědělství

oslovilo natolik, aby pokračovali v dalším studiu na zemědělských oborech SŠ.

Vyhlášení výsledků proběhlo při slavnostním shromáždění v kinosále v Ivančicích. Všichni kvitovali zájem všech soutěžících o práci v zemědělství. Věcné ceny soutěžícím předali za omluvené zástupce MZE zástupci jihomoravského kraje v čele s Ing. Stanislavem Juránkem, za družstvo Pooslaví Nová Ves Ing. Lukáš Jurečka, město Ivančice zastupoval starosta Milan Buček.

Všichni zúčastnění se shodli na tom, že šlo o velmi vydařenou akci a SŠDOS Moravský Krumlov popřáli mnoho sil a hlavně studentů do dalších let existence.

Mgr. Jana Slavíková,  
Foto: Bc. Pavel Bugner ■

## Víkend, co má smysl

Ve dnech 9. 9. - 11. 9. 2016 pořádal Městský úřad Moravský Krumlov, odbor sociálních věcí, oddělení sociálně-právní ochrany dětí (dále jen OSPOD) v areálu Havlíškova mlýna Jindřichovice víkendovou akci pro děti s názvem „Víkend, co má smysl“.

Akce se zúčastnilo devatenáct dětí ve věku 8-15 let, které má OSPOD ve své evidenci. Jednalo se o návazný projekt města „Výchovně rekreační tábor pro děti“. Program byl zaměřen na lidské smysly – sluch, čich, hmat, chuť a zrak. Prostřednictvím svého zážitku rozeznávaly děti různé druhy zvuků, vůní, předmětů, orientovaly se bez pomoci zraku apod. Na vlastní kůži tak poznaly, že je třeba se spoléhat především na své smysly a že vlastní pohled na věc je důležitější než se nechat ovlivňovat ostatními.

Za Město Moravský Krumlov se projektu zúčastnily Bc. Marie Bartošková,



Mgr. Veronika Štefaníková, DiS. a externistka, dětská psychologka Mgr. Martina Kotková.

Tábor by nebylo možné zrealizovat bez finanční podpory Města Moravský Krumlov a Jihomoravského kraje, za kterou děkujeme.

OSPOD MěÚ  
Moravský Krumlov ■



## Gymnazisté na cestě do Chaloupek i Do světa



Začátek nového školního roku si nejvíce užili primáni a „prváci“. Slunečné dny od 5. do 9. září strávili společně ve Středisku ekologické výchovy v Chaloupkách v doprovodu pana profesora Potůčka a třídních profesorek – paní Šenfklové a Tesařové. Byly pro ně připraveny různé hry, orientační běh, stezka odvahy... Navštívili i mléčnou farmu, kde vyráběli jablečný mošt a dokonce uklidili i výběh pro koně a krávy! Lepší začátek roku si prý nemohli prváci a primáni ani přát! Studenti němčiny

z tercie, sexty a 2. A se vydali Do světa, což je velmi zajímavý projekt. Při první Cestě zavítali do Rakouska, kde nejprve navštívili germánskou osadu i muzeum. Dozvěděli se, kdy Germáni do Rakouska dorazili, co pěstovali, do čeho se odívali, co vyráběli, jak bydleli – v zimě i s dobytčím v jednom domě! Druhá část programu byla věnována ametystům – zajímavému filmu o jejich vzniku a pak samotnému dolování! Každá dvojice dostala kyblík a lopatku a všichni s nadšením vyrazili na „naleziště“. Mnohým přálo štěstí

a získali krásné drahokamy, na koho se štěstí neusmálo, dostal alespoň odškodné! Poslední zastávkou byl kartuziánský klášter, kde studenty zaujala především krásná zahrada s květinami uspořádanými do náboženských motivů. O pobyt ve velmi skromné cele by však nestál nikdo!

Druhá Cesta do světa vedla opět do Rakouska, tentokrát do Medvědí soutěsky, kam výletníci dorazili po čtyřhodinové cestě autobusem. Pěšky se přesunuli ke zmiňované soutěsce a tam je čekal ten pravý adrenalin! 164 dřevěných žebříků a mostků, vodopády s průhlednou vodou, nádherná skaliska – zkrátka ráj!

Po vynikajícím sportovním výkonu všichni zamířili k občerstvení a pochutnali si na domácích rakouských dortících, polévce nebo místních specialitách.

Pak už jen zbývala hodinová cesta k autobusu, poslední focení (i s trojskou krávou) a návrat domů. Paní ředitelka Holá i paní profesorky Tesařová a Slatinská byly na obou Cestách se svými svěřenci náramně spokojeny. Na poslední výlet, než je pohltí záplava vzorečků, dat a pojmů, vyrazili i oktáváni a čtvrtáci. Ve stověžatě Praze navštívili Vyšehradský hřbitov i Pražský hrad, obdivovali Zlatou uličku, Karlův most i Staroměstské náměstí. Národní divadlo prolezli doslova od základních kamenů až po střešinu a na Petříně, tam hledali cestu v zrcadlovém bludišti.

Třešničkou na dortu byla návštěva Divadla na Vinohradech a představení Zkrocení zlé ženy v hlavní roli s Andreou Elsnarovou a Filipem Blažkem! To se dá i závidět! Jak studenti, tak i paní profesorka Houžvová a pan profesor Tkaný budou na pohodové dny rádi vzpomínat!

Ale i v Moravském Krumlově čekala na studenty díky Městské knihovně velmi zajímavá akce. Ztracena v překladu a originále byla přednáška spisovatelky a překladatelky PhDr. Markéty Hejkalové. Místopředsedkyně PEN klubu přirovnala psaní vlastního díla ke stavbě domu a překlad díla cizího k zařízení domu tak, aby se v něm dobře žilo. Studenti se také mimo jiné dozvěděli, kolik různých slovníků potřebují překladatelé ke své bohubilbě činnosti. Přednášku zajímavě doplňoval i spisovatel a novinář – pan Jiří Kratochvíl. - První měsíc nového školního roku se opravdu vydařil.

Mgr. Eva Šlapanská  
foto T. Jandová, J. Tesařová ■

## Září na SŠDOS MK, p. o.



Letošní září bylo na Střední škole doopravdy bohaté na exkurze, výlety a různé kulturní akce.

Žáci 2. ročníku oboru Kuchař - číšník se pod vedením třídní učitelky Ing. Jitky Nováčkové zúčastnili exkurze na prasečí farmě v Dolních Dubňanech. Byli seznámeni s chovem prasat, ukázkou bourání vepřové pulky, shlédli porcování jednotlivých částí masa. Konec exkurze byl ve znamení ochutnávky dobrot z vepřového masa.

Studenti druhého a třetího ročníku oboru Ekonomika a podnikání se zúčastnili pod vedením třídních učitelky exkurze v Moravském Krumlově. První kroky vedly na Městský úřad Moravský Krumlov, kde studenty pan starosta Třetina seznámil se strukturou a fungováním celého úřadu. Pan tajemník Vavřina následně všechny provedl po jednotlivých odborech úřadu. Dalším cílem byl moravskokrumlovský zámek, kde zhlédli výstavu uměleckých děl a z věže zámku si prohlédli Moravský Krumlov v celé své kráse.

21. září si všichni studenti SŠDOS MK, p. o. nanečisto vyzkoušeli hlaso-

vání ve Studentských volbách, které od roku 2010 pořádá společnost Člověk v tísni.

Žáci druhého a třetího ročníku oboru Umělecký kovář v rámci projektu „Do světa“ odjeli 24. září do Itálie. V Pise navštívili „náměstí zázraků“ - dóm, baptisterium a šikmou věž. Měli možnost prohlédnout si středověké město Lucca se zachovalými hradbami, nejdokonalejší středověké město Itálie - Sienu - s překrásným náměstím Campo a také nejslavnější toskánskou vesnicí - San Gimignano. Ve městě evropského umění - Florencii - navštívili historické centrum s katedrálou Santa Maria del Fiore a Baptisterium, náměstí Signoria s radnicí a sochou Davida, hrobku Medicejských, hrobku Michelangela a most zlatníků Ponte Vecchio.

Děkujeme tímto všem, díky kterým se akce mohly uskutečnit, obohatili tak studenty k jejich odborné praxi.

Za SŠDOS Moravský Krumlov, p. o.  
Ing. Lenka Dobešová  
foto K. Ondrová, PhDr. H. Daňková ■



## Zprávičky ZŠ Ivančická



Září uteklo jako voda a první školní měsíc máme za sebou. Na naší škole se 30. září uskutečnil tradiční Den prevence. Na I. stupni třídy prošly zajímavá stanoviště a na všech se dověděly něco nového. V atriu zaparkovalo na celé dopoledne hasičské auto s pány hasiči, navštívila nás Městská policie MK a zajímavé stanoviště o zdravých kamarádkách vztazích měl také Domeček MK a nově si s dětmi o zdravé stravě povídala Mgr. Strieglarová. Všem zmíněným moc děkujeme za jejich ochotu a spolupráci na organizaci našeho dne. Třetíci a čtvrtáci měli jedno stanoviště navíc. Přijel za námi do školy prof. MUDr. V. Válek, CSc., MBA z brněnské FN a předvedl dětem nový lékařský přístroj, díky němuž můžete pozorovat, jak je vše v lidském těle uzpůsobeno a jak vlastně vše funguje. Na konci roku se děti podívají za panem profesorem přímo do nemocnice na oddělení radiologie. Už teď se všichni moc těší.

Žáci II. stupně prošli během dne 11 stanovišť, které byly rozmístěny po celém zámeckém parku. Připravili je pro ně jejich učitelé. Vyzkoušeli

si míru své paměti, praktické znalosti ohledně bezpečnosti internetu, varování před nebezpečím šikany, dopravní vědomosti, nebezpečnost kouření, důležitost třídění odpadů, znalost léčivých bylinek, zásady první pomoci, ale taky umění střelby a to, jak je důležité

se umět správně domluvit mezi sebou a jak to může ulehčit zdanlivě složité úkoly a výzvy.

Více fotografií a informací ze života naší školy naleznete na [www.zsivancicka.cz](http://www.zsivancicka.cz).

Květoslava Kotková ■

## Turnaj přípravek v Moravském Krumlově se vydařil

Protože začátkem září startuje podzimní část mistrovské soutěže již také nejmenším fotbalistům, rozhodl se náš trenérský tým uspořádat poslední prázdninovou sobotu předsezónní turnaj přípravek, tedy děti do 10 let. Na třech hřištích se hrály turnaje dvou věkových kategorií – mladších a starších přípravek. A do krumlovského areálu přijelo 13 mančaftů, jeden kvalitnější než druhý. Dostavil se prakticky celý výběr znojemského okresu. Kromě našich kluků dorazili fotbalisté z 1. SC Znojmo, FK Znojmo a Hrušovan n. J. Z okresu Brno-venkov k nám zavítaly celky Ivančice a Rosic a zúčastnil se také Březník z Vysočiny. Na stadionu se tak sešlo na 400 příznivců fotbalu, o jejichž občerstvení se perfektně starala klubová hostinská Petra. A na akci se nám podařilo zajistit také skákací hrad.

Děti si o prázdninách od fotbalu odpočinuly a po 2 měsících rekreace se na trávník vrátili plny elánu. Rodiče a prarodiče na tribuně své ratolesti podporovali a malí fotbalisté v parném dopoledni předváděli heroické výkony. Medaile, diplomy, poháry a hromadu sladkostí si nakonec odvezli všichni aktéři. O individuální a věcné ceny se podělily celky, které se umístily na 1. – 3. místě. V kategorii mladších přípravek to byly Ivančice, FK Znojmo a 1. SC Znojmo. V kategorii starších pak týmy 1. SC Znojmo, Hrušovany n. J. a Ivančice. Obě naše domácí mužstva skončila shodně na pěkném 4. místě. Děti se před startem hlavních soutěží perfektně rozehrály, nikomu se nic vážnějšího nestalo, turnaj byl organizačně zvládnut dobře. Takže příští rok zase na viděnou v Krumlově.

text a foto P. Machotka ■



## Září na Domečku



Září vtrhlo na Domeček se silou uragánu: svou činnost začaly zájmové kroužky, probíhaly ukázkové hodiny na kterých jste si mohli popovídat s vedoucím, podívat se, jak kroužek probíhá a co je jeho náplní, a vůbec se porozhlédnout po tom, co by vás ve volném čase bavilo a hlavně co byste chtěli rozvíjet. Zda své výtvarné či sportovní nadání nebo se raději ponořit do studia jazyků, tance, vědy nebo vaření či trpělivého leteckého modelářství? To vše pro vás Domeček nabízí. Stále se můžete hlásit do zájmových kroužků pro děti i dospělé. Pozor – platby za kroužky je nutné uhradit nejpozději do konce října. Veškerou nabídku a termíny kroužků najdete na [www.domeckmk.cz](http://www.domeckmk.cz). Ale Domeček to nejsou jen zájmové kroužky, ale také různé akce pro veřejnost a také výukové programy. V září jsme se mohli s vámi vidět na Krumlovském burčákování na zámeckém nádvoří, kde jsme pro děti připravili výtvarnou dílničku s malováním na skleničky a také sportovní



a zábavné stanoviště. Konec září patřil prevenci, kde jsme se zúčastnili Dne prevence na ZŠ Ivančická na stanovišti zaměřeném na rozvíjení zdravých kamarádkých vztahů ve třídě. V říjnu nás čeká výukový program pro žáky I. stupně ZŠ Týden se zvířaty, program pro děti z mateřských škol Bezpečně do školky zaměřený na dopravní výchovu a hlavně podzimní prázdniny na Domečku. Pokud ještě nevíte co dělat s dětmi o podzimních prázdninách, máme pro vás řešení. Pošlete je na Domeček, kde bude po oba dny probíhat pestrý program plný her, zábavy i výtvarna. Neváhejte a přihlašte se včas, počet míst je omezen. Přejeme Vám krásný podzim.

Za DDM Eva Ostrovská,  
foto Mgr. Hana Štěpánová ■

inzerce

Zavedená truhlářská firma ACER WOODWAY z Brna se zaměřením na komplexní vybavování interiérů především dýhovaným nábytkem hledá zaměstnance na pozici truhláře pro výrobu a montáž. Nabízíme zajímavě ohodnocenou tvůrčí práci na originálních realizacích interiérů. V případě zájmu volejte na 603 178 498 nebo pište na [info@acerww.cz](mailto:info@acerww.cz)



### BEZPEČNÝ PRODEJ BYTU, DOMU, NEBO POZEMKU?

- Potřebujete vytvořit odhad nemovitosti (STA)?
- Zajímá vás jak zvýšit cenu vaší nemovitosti?
- Potřebujete poradit s prodejem?
- Dostali jste se do potíží a nevládáte splácet?
- Pro radu v oblasti realit volejte: 730 195 180, nebo zdarma 800 101 128

Prodej nemovitosti je pro každého důležitým životním krokem. Pojí se s velkým množstvím dílčích úkonů, které mohou nezalým velice zkomplikovat život. Z tohoto důvodu jsem tu pro vás, abych vám pomohla ušetřit čas, ochránit vaše peníze a zajistit plynulý průběh celého prodeje. Pro bezplatnou konzultaci mě neváhejte kontaktovat.

Century21 BONUS BRNO, Křenová 71, 602 00 Brno, [jana.makesova@century21.cz](mailto:jana.makesova@century21.cz)



RYCHLEJŠÍ | BEZPEČNĚJŠÍ | VÝHODNĚJŠÍ

[www.bonusbrno.century21.cz](http://www.bonusbrno.century21.cz)



### Už to nebude jen tak ...

Za poslední rok klesly úrokové sazby u hypoték na minimum a fakt, že v současnosti dostanou hypotéku téměř všichni, dokonce i ti, kterým by ji banka ještě před několika lety zamítla. Díky tomu tedy narostl počet poskytnutých hypoték a vzhledem k riziku, které hrozí dle odborníků při tomto velkém množství, nastanou určité změny.

První změna nastane již od října 2016 a to v limitu pro poskytování hypotéky. Od října už budou banky poskytovat úvěry pouze do výše 95 % zajištěné nemovitosti. Další změna v limitu pak nastane v dubnu 2017, to už banky poskytnou pouze 90 %.

Další změnou bude i to, že již banky nebudou poskytovat úvěry bez dokazování příjmů a to již od 1. 12. 2016. Některé banky toto zavedly již před prázdninami. Důvodem je opět riziko platební neschopnosti klienta a nařízení ČNB. Banky budou chtít u svých klientů prokázat důvěryhodný doklad o jeho příjmu. Klient musí mít dlouhodobý a stabilní příjem, kterým je schopen úvěr pravidelně splácet.

Banky také nabízí možnost fixace úrokové sazby až na 10 let. A to především proto, že má také dojít ke změně v předčasném splacení úvěru.

Od 1.12.2016 bude moci klient předčasně splatit hypotéku kdykoliv, ale za poplatek a pouze u úvěrových smluv sepsaných po 1.12.2016. Tento poplatek je např. v případě prodeje předmětu úvěru za předpokladu, že od podpisu úvěrové smlouvy uplynuly min. 2 roky, pak je tento poplatek ve výši 1% ze splácené částky, maximálně však tento poplatek může být 50 000 Kč.

Úvěrové smlouvy podepsané před 1.12.2016 mohou být za výše uvedených podmínek předčasně splaceny až po prvním fixačním období následujícím po 1.12.2016.

Pro radu v oblasti realit volejte na : 730 195 180



Jana Makešová

Specialista na prodej nemovitostí

Century21 Bonus Brno, [www.jana-makesova.cz](http://www.jana-makesova.cz), [jana.makesova@century21.cz](mailto:jana.makesova@century21.cz)

## Kulturní servis

- Říjen - VÝSTAVA Význačná díla ze sbírky Jana a Medy Mládkových, MěKS M. Krumlov, zámek Moravský Krumlov.  
Otevřeno: so - ne od 10.00 - 12.30 a 13.00 - 17.00 hodin, vstupné 80Kč, snížené 60Kč, ZTP zdarma.
- Říjen - VÝSTAVA – Dvě Dě – Andrea Havlíčková, kresba, malba, grafika, MěKS M. Krumlov, MěÚ M. Krumlov I. poschodí - po dobu otevření úřadu.
- Říjen - TRAMPSKÁ VÝSTAVA - Vlajka vzhůru letí. Muzeum M. Krumlov. Otevřeno: po od 9.00 - 11.00 a 12.00 - 16.00 hodin, út - pá od 8.00 - 11.00 a 12.00 - 16.00 hodin, so 9.00 - 12.30 a 13.00 - 16.00 hod, ne 10.00 - 12.30 a 13.00 - 16.00 hodin. Vstupné 20Kč, snížené 10Kč, děti a školy zdarma, GKD
- Říjen - VÝSTAVA - Výstava obrazů, olej, Lada Novotná, Galerie Plachý
- SO 15. 10. 26. ROČNÍK KRUMLOVSKÉHO BĚHU V RAKŠICÍCH AC M. K. a Orel Rakšice. Prezen-

tace od 9.00 hodin v areálu Orlovny Rakšice. <http://atletika-mk.cz>

- SO 15. 10. TRHY - Farnářské trhy od 8.00 do 12.00 hodin, nám. T. G. Masaryka, Moravský Krumlov, ALMA
- ÚT 18. 10. TRHY - Prodejní trhy od 8.00 do 16.00 hodin, nám. T. G. Masaryka, Moravský Krumlov
- SO 22. 10. PĚVECKÁ SOUTĚŽ - LYRA, Lyra-singing show z. s., Začátek soutěže v 10.00 hodin v Orlovně Rakšice, startovné 100Kč. Hostem bude Sebastian, vstupné dobrovolné
- SO 22. 10. SOUTĚŽ - Soutěž o nejlepší guláš, SOP, akce spojena s degustací gulášů, následuje zábava, hraje country skupina Šero  
Info: [sdr.obc.polanky@seznam.cz](mailto:sdr.obc.polanky@seznam.cz)

Připravujeme:

- KALEIDOSKOP JANA REJŽKA o písničkách, které v Radiožurnálu neuslyšíte
- FOLKOVÝ PODZIM ... a pohoda, klídek ... (koncert)
- STANISLAV ZINDULKA - beseda s oblíbeným hercem

MěKS ■

## Handy cyklo maraton pokračoval

O Metrostav handy cyklo maratonu už bylo napsáno dost, ten však nekončí v cíli, ale pokračuje Zážitkovým víkendem. Ročník 2016 byl již čtvrtým, pro tým AZ POKORNÝ již třetím, ročníkem a tentokrát jsme si poslední zářijový víkend užili s celým týmem, rodinnými příslušníky, oběma patrony z minulých ročníků a ostatními příznivci Handy cyklo maratonu, v areálu Poslova Mlýna v Doksech u Máchova jezera. A sešlo se nás přes 400 účastníků!

Cesta z Moravy byla daleká a krkolomná, D1 je jak známo nevyzpytatelná a ani nám se nevyhnuly komplikace. Naše 1. dáma Hanka nám byla svěřena do péče, protože její rodiče se tentokrát nemohli zúčastnit a jet bez Hanky by nás moc mrzelo. Ale Hanka cestu zvládla bez sebemenších problémů a v Doksech už na ni čekala mimo jiných i její sestra s rodinou. Dojeli jsme za tmy, rychle se ubytovali a hurá do víru dění. V areálu se to už hemžilo známými tvářemi, následovala pevná objetí a srdečné stisky rukou. Oba večery byly velice příjemné, dva nejpovolanější - Heřman s Tomášem - nás zasvětili do programu, následovaly rozhovory se spisovatelem a historikem Vlastimilem Vondruškou, dále pak s šestinasobným účastníkem paralympiády Michalem Starkem, promítala se reportáž Himaláje na vozíku. Tančilo se, povídalo a noci neměly konce.

Rána mohla být pro někoho malinko krutá, záleželo, kdo šel v kolik spát. Ale sluníčko nás postupně probralo a mohlo se začít se soutěžením. 16 týmů si během dvou dnů poměřilo síly na 13 disciplínách. Bavili jsme se závoděním na handbiku, lukostřelbou, para golfem, přetahované na raftech i paddleboardech. U handy paintballu v lese jsme schytali pár modřin, i Hanka se převlékla do plné výzbroje, ale nakonec jsme pro vlajkovou zvolili osvědčeného bojovníka z minulých ročníků Miloše. Novinkou pro nás byla jízda v minitanku, elektronická střelnice, koloběžky, elektrokola, wheel hiking a spousta dalších outdoorových aktivit. Hanka se po oba dva dny účastnila všech soutěží s námi, i když nejvíce jí asi šlo, stejně jako všem našim dětem, házení mobilem na cíl.

Všichni jsme si víkend užili, nešlo až tak o to, kdo kolik bodů v soutěžích nasbíral, ale aby si každý zkusil, co vše je s handicapem možné a kolik druhů sportu se dá podnikat. Po celé tři dny se zde navzájem učíme, jak se chovat k lidem s postižením a naopak, jak se mají chovat handicapovaní ke svému okolí, nebýt se kdykoli požádat o pomoc. Setkávají se zde lidé, kteří se svým postižením žijí již dlouho, s těmi, pro které je handicap zcela novým faktorem. Pro tyto lidi je zde cílem získat nový náhled na svět, nový směr a pozitivní pohled na novou životní situaci. Nejvíce mě vždy udiví děti. Před třemi lety mě při setkání s člověkem nějak „vyčuhujícím z normálu“ tahaly za rukáv, různě ho okukovaly a dožadovaly se vysvětlení. Dnes si troufnu říci, že člověk s protézou, na vozíčku, či

jinak zdravotně postižený pro ně není ničím výjimečným. Chápu, že tito lidé mezi námi plnohodnotně žijí, jen jim je někdy potřeba podat pomocnou ruku a děti samy s pomocí nemají sebemenší problém, berou ji jako samozřejmost.

V neděli už byla únava malinko znát, ale taková ta, co moc neboli a jen se příjemně rozlévá po celém těle a připomíná, co všechno pěkného jsme zažili. Přišel čas vrátit se domů a třeba si s sebou i něco odvézt. Krom dobré nálady a nových přátel také zvolnění našeho životního tempa a více pozornosti těm správným a podstatným věcem v životě.

Poslední velká sportovní akce roku 2016 s Cestou za snem je za námi. A myslím, že se opět velmi vydařila. Tady použiji slova Cesty za snem: „Cílem nás všech bylo darovat svůj čas, svou energii, kamarádství, sám sebe! Být tady pro lidi, kteří nás potřebují, být s nimi jeden celý víkend a společně se bavit a užívat si. Zážitkáč je místo, kde každý z nás pomáhá svou přítomností měnit životy druhých“.

Přeji krásné podzimní dny  
Jedeme v tom všichni!

Za AZ POKORNÝ  
Michaela Pokorná ■

Okno do muzea:

## Výstava o trampingu zahájena



Vernisáží, spojenou s živým vystoupením trampského seskupení Kati, byla v pátek 30. září zahájena poslední výstava muzea letošního roku. Je věnována trampingu.

Na výstavě můžete do začátku prosince zhlédnout typické atributy spojené s tímto fenoménem. K vidění jsou například staré kytary, banja, medailony k trampským písničkářům (namátkou lze jmenovat Pedro Muchu, Jaroslava Štercla, Jendu Kordu, Kapitána Kida). Nelze přehlédnout potřeby k táboření – ešusy, nože a zejména díla trampské tvořivosti – velice pěkné řezby ve dřevě, placky, dýmky nebo časopisy.

Pokud se přijdete podívat, dozvíte se spoustu zajímavých informací. Dokonce si můžete koupit některý ze

suvenýrů domů, a to včetně knihy Dějiny trampingu od Boba Hurikána z roku 1940, ilustrovanou známým malířem a rovněž trampem, Zdeňkem Burianem.

Hned den poté, tedy v sobotu 1. 10., proběhl výlet s muzeem, tentokrát se putovalo od Čermákovic po Krumlov s cílem sledovat dosud patrné stopy původního toku Rokytne. Počasí přálo a ti, kteří pochod vydrželi až do konce, nemuseli litovat.

Na zimní přednáškový cyklus je plánováno opět pestré spektrum témat. Ale o tom si napíšeme až příště.

Pěkné podzimní dny přeje

Martin Kuča ■



## KULTURA NECHŤ VÁS PROVÁZÍ

Můj modrý článek dnes bude loutkový. Již deset let provází děti i dospělé nejen v Moravském Krumlově, ale i v mikroregionu a za jeho hranicemi Malý festival loutky. A již dlouho tento festival není vůbec malý. Každý rok nabízí více jak třicet loutkových představení a já jsem rád, že právě naše město a městské kulturní středisko jsou již dlouhodobými pokračovateli této tradiční podívané a že můžeme tímto dětem přinášet radost.

Zakladatelka festivalu paní Jescica Horváthová spolu s Nadací ČEZ jako generálním donátorem festivalu zastoupeným Janou Štefánkovou dokázaly přivést na svět festival plný pohádek, který pak v průběhu desetiletí navštívilo nespočet diváků. Chci jim oběma touto cestou velmi poděkovat za tento kus práce. Letošní Malý festival loutky bude definitivně ukončen na slavnostním vyhlášení vítězů výtvarné soutěže. Toto vyhlášení proběhne tradičně v Infocentru v JE Dukovany po zhodnocení celé soutěže – ta měla letos jako hlavní motiv výrobu masek z pohádek, které děti viděly. A děti opět potvrdily svou šikovnost a kreativitu, kterou si konečně mohly vyzkoušet i na workshopu věnovanému právě výrobě masek. Veškeré informace a fotodokumentaci pak můžete zhlédnout na webu MěKS: [www.meksmk.cz](http://www.meksmk.cz)

Rád bych vás ještě pozval na tramskou výstavu pod názvem Vlajka vzhůru letí. Tramping je ryzičím českým fenoménem, který v této podobě má ve světě jen málo srovnatelných hnutí. I když po roce 1989 trampů ubylo, kouzlo této romantiky stále lidi oslovuje. V galerii Knížecí dům můžete zhlédnout o trampingu vše důležité a prohlédnout si spoustu věcí souvisejících, od kytar až po tramské placky. Výstava potrvá do konce listopadu s tím, že prodloužíme tento čas ještě přes víkend Pohádkových Vánoc.

Přeji vám pěkný podzimní čas a mějte se v něm kulturně!

Bořivoj Švéda,  
ředitel MěKS ■



18. ročník

# LYRA 2016

- PĚVECKÁ SOUTĚŽ -

Lyra singing show ve spolupráci s MěKS M. Krumlov

HOST LYRY:

## Sebastian

Moderátor: Dušan Binka & Hana Štěpánová  
Kiss Hády

**22.10.2016** | Orlovna v Rakšicích Moravský Krumlov

ZÁČÁTEK: 10 HOD. • STARTOVNÉ 100 Kč  
VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

**VYSTOUPENÍ HOSTA LYRY V 16.00 HOD.**